

Баскетбол – это больше, чем просто игра

Немного истории: первое упоминание об игре, похожей на баскетбол, относится к X веку до нашей эры. Тогда индейцы племени майя увлекались игрой в «пок-та-пок», суть которой сводилась к тому, что игроки пытались забросить мяч в кольцо. Причём в роли «мяча» был каучуковый круглый шар, а «забрасывать» его полагалось локтями или бёдрами. Если к этому добавить, что кольцо располагалось довольно высоко, да ещё перпендикулярно земле, то один заброшенный шар зачастую решал исход поединка. Много позже, в XVI веке нашей эры баскетбольные забавы ацтеков были не столь безобидны. Игра «олламалитцли» предусматривала попадание тяжёлым каучуковым мячом в каменное кольцо, прикрепленное к стене. Игрок, который совершал удачный бросок, имел право облачиться в одежду любого из зрителей. А капитан проигравшей команды часто подвергался суровому наказанию – его лишали головы. Родиной современного баскетбола являются США. В 1891 году в учебном центре Христианской молодёжной ассоциации в городе Спрингфилде (штат Массачусетс) молодой преподаватель, уроженец Канады доктор Джеймс Нейсмит, чтобы оживить уроки гимнастики, придумал новую игру. Он прикрепил к перилам балкона по обе стороны спортивного зала две простые корзины из-под фруктов, в которые нужно было забрасывать футбольный мяч. Игра оказалась настолько интересной и динамичной, что её популярность быстро росла. Уже в 1894 году в США были изданы первые официальные правила баскетбола. Надо сказать, что с тех пор эти правила уточняются и дополняются постоянно.

На сегодняшний день баскетбол является одним из самых популярных видов спорта во всём мире. Он объединил в свою интернациональную семью сотни миллионов человек. И в нашем городе баскетбол становится всё более популярным. Разновидность баскетбола – стритбол (уличный баскетбол) 3x3. Он проводится, как правило, на свежем воздухе. Это один из самых зрелищных видов соревнований, который интересен не только участникам, но и зрителям. Мы хотим вам представить два вида соревнований, в которых принимали участие наши команды. В июле Интеграционный центр «Глобус» организовал соревнования по бесконтактной форме этого вида спорта, а именно по броскам в баскетбольное кольцо с различных дистанций. В финале встретились три лучшие команды отборочного этапа, которые боролись за призы. Победители и призёры получили награды с надписью «Кубок Зоненберга 2025» («Sonnenberg Cup 2025»).



Такие соревнования были организованы нами впервые, и участники выразили желание, чтобы они проходили регулярно.

Ещё один турнир по уличному баскетболу (стритбол) «KONK's Crown 3x3 Turnier 2025» проводила Международная федерация баскетбола



FIBA 23 и 24 августа на площадке Конкордия-парка. В нём принимали участие команды разных возрастных категорий со всей Саксонии. Наша команда «Integra» тоже попробовала свои силы. Это первый опыт в соревнованиях такого уровня. «Integra» заняла 7-е место среди 10 взрослых мужских команд. Хочется отметить, что самой яркой в этом турнире стала игра наших ребят против команды из Лейпцига. Поддержать своих в

субботнее холодное утро пришло много болельщиков. Наши ребята, проигрывая 4 очка за 30 секунд до конца игры, сумели попасть дальний бросок, отбить атаку соперника,

подобрать мяч и за 2 секунды дальним броском с 8 метров выиграть игру! Больше всех радовались победе болельщики «Интегры». Невозможно описать эмоции! Они устроили овации вокруг всей площадки. Пожелаем, чтобы «Integra» и дальше радовала своих болельщиков. Наш Интеграционный центр будет продолжать развивать баскетбол и постарается в будущем организовать команды в разных возрастных категориях.

Игорь Шемяков